4 opaeneHue

1. KykuTe BO eQHa ynuua ce Hymepupany co 6poesute oa 1 1o 100. Konky nata Bo OpoeBuTe Ha
KykuTe ce jaByBa uudpara 77 Mcrumu ri cHTE BaKBH OpoeBH.
Pewnenne. Bpoesn oa 1 no 100 kou BO CBOjOT 3aIMHC MMAaT CEAYMKa Ce 6poesute 7, 17, 27, 37,
47, 57, 67, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 87 u 97. 3na4u uugppata 7 ce jaByBa BKyrHo 20
nary.

2. Bpojor 509 mma 36up Ha wadpu 14, Guaejkn 5+0+9=14. Onpezenu ro HajroEMHOT
TpuuK@peH Opoj uuj 36up Ha uMppUTe € 12 1 Hajau ro HAJMANMOT Tpuuudpen 6poj uuj 36up Ha
im¢pure e 21?7 Onpeaenn ja pasnukata Mel'y opue asa Gpoja.

Pewenne. 3a Gapannor Tprumppen Gpoj na e Hajrosem, Tpeba mMdpara Ha CTOTKHIC 1a €
Hajrojiema, WTo 3HayH aa € 9. Toraw, 30upoT Ha OCTaHaTMTE ABC uuppu Tpeba na OSune 3.
Bunejku 3=3+0=2+1=1+2=0+3, cneaysa feka HajroneMuoT Opoj GOpMHpPaH 011 OBUE unppu €
930.

3a GapammoT Tpummppen Opoj aa Guae Hajman, LH(paTa HAa CTOTKHTE Tpeba aa e 1, HO TOram
36upoT Ha ocraHaruTe ase LMppu ke Guae 20, 1WITO HE € MOXKHO, OuAcjKH HAjMHOrY MOJKE [1a
Gune 18, ako ce msere uUppU .I:IEBETRH. Mcro Baky M ako Lm@para Ha CTOTKHTE € 2, HE € MOXHO.
3uaum, uudpara Ha croTkuTe € 3. Cera 30HPOT Ha APYTHTE ABE uipu Tpeba aa duze 18, wro
3ga4M neka GapaHuot 6poj € 399.

Pasnukata Ha oBre OpoeBH € 930-399 =531.

Jabenewuxa. YUeHHLUMTE O OBaa BO3pacT BOOOMYAaEHO HE NMLUYBAaaT TEKCT, na Ce 3€Ma 3a
LEe/IOCHA 331a4aTa Koja ' MMa TOYHHMTE peliernja, 6e3 MHory o6pasnokeHue.

3. (Hymepyc, 2017/18, XLIII2, 3413). Ha TeHMCKH TypHHp Y4€CTBYBaje ) TEHHCEDH. Cekoj
TEHHMCEP CO CEKOj 01 OCTAHATHTE TEHHCEPH H3rpal Mo €Ha urpa.
a) Konky urpH BKYTIHO C€ M3HTpa/e Ha TYPHHPOT?
6) Kostky WTpH M3UTpan ceKkoj 01 TeHucepuTe?
Pewenne. Urpaunre na ru o3nagume co 6yksure 4, B,C,D u E. MrpadoT 4 H3Urpal 4 Urpu co
MpeoCTAHATHUTE YETHPH urpanui: B,C.D u E.Wrpayor B usurpan 4 urpu co urpayute A (oBaa
urpa Beke ja 6poesme), C,D u E. Wrpador C H3UTpan 9ETHPH WIPH CO MIPATHTE A, B (oBue
urpy Beke ru 6poesme), D H E . Urpadot D u3urpan 4etupy urpu co urpauute A, B,C (oBue

urpH Beke ru Gpoesme) U E . VIrpadoT E W3Urpa YCTHPH HIPH (CHTE Beke ru Gpoesme).
a) Ha Typumrop ce usurpann 4+3+2+1=10 nrpm.
0) Cekoj urpad u3urpas 1o 4 urpu.

4. Tlo ynuua onena Tamapa M ja nosapasuna Cauika Koja croena Ha Tpotoapot. OTkako nomiHana
30 m, no Hea TprHana Camka. [Tocne konky uekopu Cawka ke ja npecturre Tamapa, ako
No/mKMHATa Ha JekopoT Ha Camka € 85 ¢m, a mOKHMHATa Ha 4EKOpOT Ha Tamapa e 75 cm?
OGpa3noxku ro CBOjoT 0AroBop!

Pewenne. Co cekoj u3mumar uekop Caiuka ja mpucturHya Tawapa 3a 85-75=10cm.

[Mpenuocra a Tamapa € 30:100=3000cm. Cauxa ke ja crurue Tamara no 3000:10=300
9EeKOPH.

5. (Hymepyc, 2017/18, XLIII1, 238) Bo eado oawiexnne uma 30 ydeHHUM. 33 yKpacyBame€ Ha
YYHTMIOTETO 1O [OBOJ NATPOHHOT TpPAa3HMK THE Hampasune 958 ykpacw. CeKoj HanpabHII
HenapeH Opoj ykpacd, nopeke o eneH. [lann e TOYHO [eKa CEKOM ABA YHCHHKA HANpaBuIIe
paznuyeH Opoj ykpacu?

Pevumnue. [a ponywrume, A€KA CEKOH 1BA Y4E€HMKA HAMPABWIE pasiHyeH Opoj ykpacu M na
Ha)AeMe KOJIKY MOXE Aa Onae HajmanuoT Bkynex 6poj HanpaseHu ykpacu. Heka NPBHOT YYEHHK
HAJMA/IKY HANpaBun 3 YKPacH, BTOPHOT YYEHHK HajMaNKy HanpaBuwn 5=2-2+1 YKpacH HTH
MOCNEAHHOT (TPHECETTHOT) YdyeHuk Hanpasun 30-2+1=61 yKpacd. 3HayH, CHTE }"-IE:HHI.[I';
BKYITHO Tpeda Na Hampasar HajManky 3+5+7 +...+61=960 ykpacu. Ho, 958 < ;}60 H 3aT0a HE €

MOYMHO CEKOM IiBa yqCHHKA [Ja Hampasiie pasnuded Gpoj, T.e. uma Gapem [OBa ydeHHKa, KOM
Hanpaswie eAHAKoB Opoj ykpacw.



5 opmesieHUe

L. (Hymepyc, 2017/18, XL1I12, 3417) 361pot Ha aBa 6poja € eaHAKOB HA 960, 2 HHBHHOT KOJIAYHIK
€ caHakoB Ha 5. Koe ce Tie 6poesu?
Pewenne. Hexa nomanHot oa nsara 6poja ro o3uauume co x . Buaejiu KOMHMUHUKOT Ha Opoesure
€ 5, 3aknydyBame [eka roronemMuot Opoj e Sx. Cera o4 YCTOBOT Ha 3amauarta cneaysa zaeka
x+5x=960. Cnopen Toa, 6x=960, T.e. x=960:6=160, na 3atoa 5x=5-160 =800 Koneyto,
6apannte Gpoesn ce 160 u 800. '

2. Yuenuk pacrionara co 16 cnaMku co A0/KMHA lem, 6 ClaMKH €O JOJKHHA 2cm U 7 CIAMKH CO
AomknHa 3cm . [lanu MOXeE CO CIaMKHTE CO KOH pacriofiara YYeHUKOT Ja COCTABH MpaBOAaroHHUK
TaKa LOTO CHTE CIaMKH 1a OHAaT ynoTpeGEeH! M CTAMKHTE JIa HE Ce KpLIAT.

Pewuenne. Ako ru ynoTpeGuMe CHTe ClamMKy 3a MEPHMETApOT Ha NPAaBOAroJIHUKOT Ke nobueme
16-1+6:2+7-3=16+12+21=49 . Bunejku L =2(a+b) nobusame aexa a+b=24,5 wro He e

MOKHO OHIIEJKH CNAMKHTE HE CMeaT Ja Ce KpLuaT.

3. (Hymepyc, 2017/18, XLIII3, 3440) Jeumdpupaj ro OpojuuoT peGyc 4BB+ BB = BBA, xaae
pasnu<HUTE OYKBH MPETCTABYBAAT Pa3/IMHH LIHGPH, 4 EAHAKBHUTE OYKBH €1HAKBH U pH.
Pewenne. Ako OpoesuTE BO NANIEHOTO PABEHCTBO M 3AMMUILEME BO paseuena (popma nobuBame

1004+10B+ B+10B+ B=1008+10B+ 4

99.4=88B

94=88.

Ho, 4 u B ce unppn, na 3aroa oa NOCAEAHOTO PABEHCTRO cnenyBa A=8 u B=9, te.
899+99 =998 .

4. Komky wectundpenu 6poeBH nocrojar kou 3anoguysaar co 2018, a KOJIKY mecTuH(peHy Opoern
nocTojaT koM 3aBpuryBaar co 2018. Kowu ce noseke?

Pewenue: Ilecrimppenn GpoeBn koum samounysaar co 2018 ce ox o6muk 2018ab , Kane
a={0,1,....9} u £6={0,1,...,9}. Taken ru uma 10-10=100 OpoeBu. [omeka rak, LIECTHH(PEHH

Opoesu kon 3aspuiysaat co 2018 ce ox o6mux mi2018 | xane m={L..,9} u n={0,1,...,9}.

Taksu ru uma 9-10=906poja, wro 3Haum gexa Tue ce Momajiky 0 OHHE KOH 3aBpLIYBAAT CO
2018.

5. HeTupH eIHAKBH MPABOArOIHHLM Ce 3aneneHH H HOPMHUPAAT MOroseM npaBo- |

aroJiHuK (LpTex necHo). INpecmeraj ro NEPHMETAPOT Ha MOroJIEMHUOT MPABOaroJ- !
HHK, aKO CEKOQj O/l Y€THPHTE MAITH NPABOATOTHHIM HMA nepumerap 4 dm. :
Pewenne. Crniopen uprexor, [omKHHATa HA TOMATMOT NpaBOaro/IHUK € 3 natu |
Ol HErOBATa WHPHHA. 3aT0a, HEKA HErOBHMTE CTPaHK ce a u 3a. Toraw, 3a MaTuTe NpaBoaroNHULY
BaxkH L=2(a+3a)=8a u L=4dm=40cm, na 3atoa 8a =40 cm , T.6. a=5cm. CrpaHure Ha

FOJIEMHOT MpaBOAroNiHHK ce 4a u 3a, omHocHo 20 cm u 15 cm. 3uaum, MEPHMETAPOT Ha rOJIEMHOT
[paBoaronHuk € L, =2(20+15) =70 cm.




tn

6 onaeneHue

. Jlparas KyIma1 5 KE€TOHA 3a IyKame CO BO3AYLIHA MyUIKa. 3a CeKOj TOYEH MOJOrOK A00MBa yIIITe

2 xetonn. Konky maTH ja moromu ueaTa ako nykan BKYHO 17 natw.
Pewenne. [Iparan uma 5 )keToHa, a 3a Aa nyka 17 natu ynotpebun 17 xeToHH. 3Hauyu, A00uI

17=5=12 HOBH xeTOHH. 32 CeK0j Noroaok A0OMBa IO [Ba KETOHH, LUTO 3HAYW AEKa LenTa ja
norofaua To9Ho 12:2 =6 narm.

. (Hymepyc, 2016/17, XLII3, 3349) Onpenenu ro HajManxdoT npupoaeH Opoj a  Takos WITO

378-a=b-b, xane b e npuponeH Opoj.

Pewenne. 3a Ja npou3BonoT 378-a Ouie enHakoB Ha MPOM3BOA Ha JBa MCTH MpHpoaHn Opoja,
npou3BoaoT 378-a mopa ma mma napeH 6poj uctv mpoctH Muoxutenu. Ox 378=2-3-3-3-7
cnenysa neka 2, 3 u 7 ce npocTH MHOXuTeNH Ha OpojoT a. 3Haud, a=2-3-7, Te. a=42.
Cniope/t Toa, HajMaTHOT IPHPOAEH Opoj CO cakaHOTO CBOJCTBO € OpojoT 42.

Bo 1000 kg ceexu jarogu uma 99% Boma. Bo TekoT Ha TPaHCIOPTOT MCHAPHIO H3BECHO

KONMHYECTBO OO BOOAaTa, TaKd IOTO TEXHHATA Ha jEll"D.!I,HTE rnocne Mcrnapyeawme€TO Ha BOMAATa €
500 kg . Konkas MpoLEHT BOJAA COApKaT cera jaroauTe?

929-1000
1100

Bo 500 kg jaromm mcro Taka uMa 10 kg cysa marepwja, mro 3Ha41H uma 490 kg Boma. Criopen

Pewenne. Bo 1000 kg uma =990 kg Bona u 10 kg cysa matepuja. [locae TpaHCnopTOT

TOQ, MOCJ/IE TPAHCIIOPTOT BO JaroAHTE HMMa 495‘3‘0500 =98% Boxa.

Ianen e ksagpar 4BCD co OomKWHa Ha cTpaHata 9 cm.
KBaapaToT € CBUTKaH Kako Ha LPTEeXOT NECHO, Taka LITO TEMETO B B

ce MOKJIOMyBa co Toukara £, koja ce Haofa Ha ctpaHata CD. Ha G F
TaKOB HaYuH ce nobueHn TpH TpHaronuuuu: CEF, EDG n GAH .

Konky € 30MpOT Ha MepUMETPHTE Ha TPHTE TPHATOTHHLIA? H
Pewenne. Heka crpaHata Ha KBaJpaToT 3a O3HaY4MMeE CO 4.

Mepumerapot Ha Tpuaronuukor CEF ¢ Lj=CF+CE+EF ,na EDG ¢ L, =DG+DE+EG, a

Ha GAH e [y =A4AG+GH +AH .
30HMpOT Ha MEPUMETPHTE HAa TPHTE TPHATOJIHMLIK TOTALI €
Li+Ly+Ly=CF+CE+EF+DG+DE+EG+AG+GH + AH

— (CF +EF)+(CE + DE)+ (DG + GH + AH) + (4G + EG)
—a+a+a+a=4a=4-9=36cm

. (Hymepyc, 2016/17, XLII1, 3303) Konkas aron 3aakaar yacoBHaTa ¥ MHHYTHaTa {:Tpenxa Ha

9aCOBHHKOT BO 8§ gacoT ¥ 10 MuHyTH?

Pewenue. Aronot Mefy wacoBHaTa M MHHYTHata crpenka Bo 8:00 macoT e 120°. MunyTHata
crpenka 12 nard noGp3o ce gBmwiu on yacopHara, Oz 8:00 go 8:10 yacoT MUHYTHaTa CTpENKa Ke

ce nomectH 3a aron o 60°, Aoneka yacoBHaTa Ke ce momecTd 3a 12 naru moman aromn, T.€. 3a
60°:12=5". Cniopej Toa, aroa0T Mel'y YacoBHAaTa H MHHYTHAaTa cTpesika Bo 8:10 MuHyTH ke Oune
120° +60° —5° =175°.



1.

tJ

Lh

7 onneneHue

Bo aBa caga uma 4% H 3;1; HTPH BOJa coonseTHo. Konky Bosa Tpeba aa ce npeTypu o/l NpBHOT

BO BTOPHOT Caj, Taka IUTO MOCNE NMPETYPawmeTo BO ABATA Caja 1a HMa HCTO KOJMYECTBO BOaa?
OGpas3nox# ro ceojoT oarosop!

25 7
Pewenne. Bo npeuoT can uma "¢ /UATpM, 10/€Ka BO BTOPHOT can MMa = JHTPH. On ycnosor Ha

3ajayaTa MMaMe, 3—6-:’1 -x= % +x. [locneanara paBerka MOXKEME J1a ja 3aNMIIEME KAKO 2x = 26—5—%,
OQHOCHO X = %—% = % = % 3Ha"H, O NPBHOT caj Tpeba Ha mperypumMe 31, JTATPH BO BTOPHOT call

3a 1a MMaMe HCTO KOJTMYECTBO BOJA BO ABATA Caja.

. (Hymepyc, 2016/17, XLIT1, 3304) Heka a,b u c ce uenu OGpoEBHM TAKBH INTO BAXH

ab=-6,ac=-10 u bc=15. Hajmu ro npousronor abc u Gpoesure a,b u c.
Pewenue. bnaejkn a e uen Opoj koj e menurten Ha GpoeBure —6 u —10 noGuBame neka
ae{-1,1,-2,2}. Bo cnyuwanre xora a=1 unu a=-1 goGusame aeka bc =60, 1ITO HE € TOYHO.
Ako a=2, Toram b=-3 u c=-5, ma bc=15 u 3atoa abc=30. Axo a=-2_, Toramm b=3 H
c=5,na bc=15 u3aroa abec=-30 .
3Hauu eAMHCTBEHH PELLEHH]a Ha 3a/a4yarTa ce:

a=2,b==3,c=-5,abc=30 u a=-2,b=3,c=5,abc=-30.

. Oapeau Tpu nocjieaosarTeHK NPHPOAHH GPOEBH YMj NPOM3BOA € 24 NaTH MOrojieM O Hajrone-

MHOT 3a€QHHYKH aenuTen Ha Opoesure 455 u 1001.

Pewenne. bpoesure 455 u 1001 pasnoxenu na MuOMwTenHN ce 4355=5-7-13 u 1001=7-11-13.
HajronemuoT 3aemuiekn nenuren Ha 455 u 1001 e 7-13=91. On ycnoBor Ha 3anauara,
MPOW3BOAOT Ha Tpu nocnenosatenHu Opoesn € enHakoe Ha 91-24=2184, Bunejiu,
2184=2-2-2.3-7-13, Gapanure TpH nocnenosarentn 6poesu ce 12,13,14 .

- (Hymepyc, 2016/17, XL112, 3328) [laneu ¢ napanenorpam ABCD u To4ka M Ha ctpasata AB

Taksa Wro  LAMD = £CMD . Jlokaxu, nexa ako To9kata P € cpeAnHa Ha oTcegkata MDD, To-
raww CP L DM .

Pewenne. Oa ycnosoTr Ha 3agayata umame £LAMD=LCMD.
[Tonatamy, £LAMD = £CDM xako arnmu ua TpaHcdepsana, na 3a-
T0a LCDM = £LCMD , mro 3naum neka aCDM e pPaMHOKpaK H

npuroa Bakn CM =CD. Ho, Toykata P € cpeanHa Ha OTcewkata
MD, na 3atoa CP e cuMerpana Ha ocHoBata MDD, og mro A M b
cnenysa aeka CP L DM .

. Onpezenu ru cute npupoaxu 6poeBu n TakeH wTo OpoeBuTe 31n—4, 4n—5 u Sn—3 ce MPOCTH

OpoesH.

Pewenite. 30upot Ha Opoesure 3n—4, 4n—5 u 5n—3 e napeu 6poj, na MOpPa eaeH 0 HUB 44 €
napex 6poj. bpojor 4n—3 ue moxe na Guae napeu, Gunejiu 4n e naped, a 5 € Henapes. 3Hauw,
apHH Mojke f1a Obunar camo Gpoeute 37—4 u 5n—3. Bugejku 2 € eAMHCTBEHHOT MapeH npocT
6poj, moxe na 6une 3n—4=2 wm Sn-3=2.

Otryka gobuBame neka n=2 unu n=1, [Iputoa He e mMoxHO n=1. 3a n=2 ru goGHBame
npocture 6poeBn 3n—4=2, dn—~5=3 u 5n—3=7, 3Haun, n=2 e GapaHHOT npupoaeH 0poj.



8 ogpneieHue

1. 3opan, I'opan u Pyxa Tpe6a na nogenar 2000 aenapu Taka mrro Aenosute Ha 3opaH u [opaH ce
OmHecyBaart Kako 2:3, a neosure Ha ['opan u Pyxa ce omgHecysaar kaxo 9:5. [1o konKy neHapH
ke n06ue cexoj oa Hus?

Pemenne. Ako 3opau nobue 6x nenapu, Toram 'opas ke goGue 9x aenapu, a Pyxa 5x nenapw.
3aenHo mmaar 20x penapu. Cneaysa geka 20x= 2000, ox kame x =100 neHapu. 3HawH, 3opaH,
["opau u Pyxa Tpeba na nobujar 600, 900 u 500 aeHapu, cooaBeTHO.

2. (Hymepyc, 2015/16, XLI1, 3213) Hajau ru cure naposu uenn 6poesy (a,b) 3a kou Baxkn a = '1’5’ 25

Pewenne. [laneHHOT U3pas Moxe Aa ce TpaHCHOPMHPA HA CNEHHOB HAYHH

46-5 _ 4(b-2)+8-5 5 4(b-2) 3 4+
b2 b-2 b-2 b 2 2

a=

Cera necHo ce soodyea neka Gpojor a ke Omae uen 6poj ako M camMo ako % e uen 6poj,

OIHOCHO aKO H CaMO ak0 b—2 e nenuren Ha 3, T.€. ako u camo ako b—2¢€ {l,-1,3,-3}. Cnopen
TOA, MOCTOJaT YETHPH MOXHOCTH M TOA:
- 3ab-2=1 nobusame =3, a=4+3=7,
3a b—2=-1 pobusame b=1l,a=4-3=1,
- 3ab-2=3 nobuame b=5,a=4+1=54u
- 3a b-2=-3 gobueame b=-1La=4-1=3,
bapauute naposu ce: (7,3), (1,1), (5,5) u (3,-1).

3. (Hymepyc, 2015/16, XLI4, 3284) Bo mnpasoaromank ABCD, co nepumerap 60cm, Baxm
E—C::%E. Ha crpanata 4B nazewa e Towxa £ Taka wrmo AE =14B, a wWa crpanara BC

naneHa € Toyka F taka mro BF = %BC‘. Axo Toukara G e cpeguHa Ha oTcedkata AD, KOnky

U3HECYBa [UIOIUTHHATA HA TPHAronHUKOT EFG?
Pewenne. Hexa AB=a u BC =b. On ycnosure Ha 3ajagara cne- D 18 C

nysa 2a+2b=60 u b= —a OOHOCHO 2a+2- —a 60. 3nauw, ;J 4

—3+a:60,'r.e. a=18cm,b=12cm. Cera AE=6cm,EB=12cm,

BF = 8cin, FC=4dcm v AG =GD = 6cm. Umame

Perc = Papcp —(ParG + PerE + Fopar) -
[Tputoa Baxu,

i X .
PABCD =18-12= 2161‘3'!?12, PAEG = % = 180!?12, PBFE - %‘B‘ = 48(’.‘”?- ~
a miowTHHara Ha yeTupHaromHHKOT CDGF ke ja mpecMeraMeé Taka InTO HM3 Toukata F ke
[oBnieqeme npasa napanenta Ha crpavara CD. [lo6usame

FepGr = Fepir + Pugr =18-4+182 = 90cm?

Koueuno, Pppq =216—(18-+48+90)=216-156 = 60cm>.

4. Nanen e tpuaronuuk AABC co ZBAC =40, ZABC =20 u AB-BC =5cm. Ako CHMETpa-
nara Ha ZACB ja ceue AB Bo T09Ka M , ;na ce mpecmera ao/mkuHata wa CM



9 oppeieHHE

1. (Hymepyc, 2016/17, XL112, 3338) Onpeaenu ri CHTE NapoBH MpoCTH OpOEBM 4Hja pa3jmka Ha
KBaJpaTH € eaHaksa Ha 120.
Pewenne. Heka (x,y), x>y e Gapanuor nap npocrd Opoesu. Oa ycnoBOT Ha 3agavara cienysa

x° —yz =120, Te. (x—y)(x+y)=120. Ouurneaso x—yv+x+y=2x ¢ naped Opoj, na 3aroa
[BaTa MHOXXHMTEIM MOpa Ja OMaaT cO HMCTa MapHOCT, 8 Kako pOM3BO.1 Ha [Ba HenapHu OpoesH e
HerapeH 6poj 3aknyuyBame Jeka nBara MHOXHUTenH Mopa aa Ouaar napuu. OTTyKa cneysa neka ce
MOYKHH CNEHHBE CITyHaH:
{x+y=60 {x+y=30 {x+y=20 ; {x+y=12
x—-y=6 x=y=10

x—-y=2 ' x—-y=4 g
Pemnenmjata Ha mpBUTE TPH CHCTEMH ce 1 GapaHHTe MOApPEeaeHH Napos# mpoctH 6poesn (x,y), T.E.
(31,29), (17,13) u (13,7), a noaexa NOCNeIHHOT CHCTEM He [qaBa pelneHie, ounejku ce nobuesa x =11

1 y=1, al ue e npocr 6poj.

. (Hymepyc, 2015/16, XLI2, 164) [dageHn € npasoarosieH TpuaronHiik ABC, co mpas aron Bo

temero C W aron Bo TeMeTo 5 enHakos Ha 20° . Cumetpanata Ha 2BAC ja cewe karerata BC
BO Touka D, a cumerpanata Ha £LABC ja ceue kareratra AC Bo Touka F . Oa Toukure D u F
OBJIEYCHH Ce HOpMaH Ha XHMIIOTEHY3aTa M THE XMIIOTEHY3ara ja cedaT BO Toukute M u N .

[Ipecmeraj ro LMCN .

Pewenne.  Tpuaronnuxor
FCN e pamuokpak, 6nzejiku
O[ CBOjCTBOTO Ha CHMETpa- D~
nara BF umame CF =FN
(3n). Tpuaronuukor CDM e
paMHOKpax, Ouaejku 0 CBOj- ~—
CTBOTO Ha cMMeTpanara 4D
umame CD=DM. 3aroa ‘ \ _
Baxkh XLFCN=ALCNF wu A N M B
ADCM = LDMC |

Hmame, £4=90"-20° =70°, na 3atoa LAFN =20° . Auanoruo Haotame £BDM =70°  3atoa

AFCN = £CNF =<4 = 20" = 107

AHANOrHo Haorame
£DCM = £DMC =1L =35°,
KonewHo, 3a 6GapaHHOT aron Haorame
LMCN =90" —(10° +35°) =90° - 45° =45,

3. Hwusa oa npupomnu Gpoesy 3anounyBa co 6pojot 6. Cekoj HapeaeH WieH BO HU3aTa ce Jo6HBa 110

CNENHOTO MPABHJIO; AKO 4/IEHOT a € mapeH 6poj, Torall HapefeH WieH € +a, a ako 4YIeHOT a e

2

HerapeH Opoj, Torau HapeneH wieH Bo Hu3ara € 3a + 1. Koj 6poj e 2018-tu unen? O6pa3noxu ro
CBOJOT 0AroBop!

Pewienue, Ha " 3arnMiemMe MpBHTE 9IEHOBH . Of HH3ara. Hmame:
631051684214 21.. 3uagn, N0 6-THOT UNEH, LHKINTHO CE nosTtopyeaar 4 2 1.
Boowysame nexa Ha ceIMO MECTO, IECETTO, TPHHAECTO, HTH. ke 6Hae 4, 0JHOCHO Ha MECTO 9Hj
penex Opoj npu nenewe co 3 masa ocraTok | ke Guge 4 Ha OCMO MECTO, €OWHAECTO, YETH-
PHHAECTO, HTH. Ke Gune 2, 0AHOCHO Ha MECTO 9Hj peaeH Opoj NpH AeNeme CO 3 AaBa OCTATOK 2
ke Ouze 2; a Ha NEBETTO MECTO, ABAHAECTO, METHAECTO, MTH. ke Guae |, 0IHOCHO Ha MECTO 4M]j
peneH Opoj e aenus co 3 ke 6une 1. bunejku 2018=3-672+2, 2018-T1 wien Bo Hu3aTae 2.

- Hanex npoussonen tpuaronuuk ABC . Heka P e mpecednara Touka Ha CHMETpajlaTa Ha aroyioT

ZBAC w npasara koja ru npenonoBysa otceakute AC u BC . loxaxy aeka ZAPCe npae aroJ.
Pewenne. Hexa Z/BAC =oan By, A; ce cpemuunTe

Ha otcexkire AC , BC , cO0[BETHO. bunejku otceu- E
kata A4 B) e cpenHa nuH#Kja Ha Tpuaronuukotr ABC \\
cnenysa geka B,P||AB. Toram /BAP= B L A
e A
LAPB; = % (arnm  co napanenHu Kpauu) u / P \
£BAP=/BiAP=% (npapata APe cumetpara ma 4 S,
A B

). Ox Tyka cnenyea neka ZAPBy = ZBjAP = 52‘-

OAHOCHO A€KA TPHAronHMKOT APBje pamuokpak. Cnopen Toa, AB; = B;P = B,C, onsocho AC e
IHjaMeTap Ha Kpy>XHHUa OHLIaHa okony TpuaromHukoT APC . On Tanecoparta TEOpeMa Clie1yBa
nexa ZAPC =90°.
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